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SĐRKÜLER                  Đstanbul, 07.01.2013 
Sayı: 2013/25                             Ref: 4/25 
 
 
Konu: 
Ö.T.V. KANUNU’NA EKL Đ (III) SAYILI L ĐSTENĐN (B) CETVEL ĐNDE YER ALAN 
MALLARIN VERG Đ ORANLARI, ASGAR Đ MAKTU VE MAKTU VERG Đ 
TUTARLARININ BEL ĐRLENMESĐ HAKKINDA BAKANLAR KURULU KARARI 
YAYINLANMI ŞTIR  
 
01.01.2013 tarih ve 28515 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 2012/4116 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı’nın 8’inci maddesi ile, 4760 sayılı Ö.T.V. Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin 
(B) cetvelinde yer alan malların (purolar, sigarillolar, sigaralar, tütün) vergi oranları, asgari 
maktu ve maktu vergi tutarları yeniden belirlenmiştir.  
 
Söz konusu karar hükmü, 01.01.2013 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.  
 
Söz konu oran ve tutarlar aşağıdaki gibidir:  
 
 (B) CETVEL Đ       
  
  
G.T.Đ.P. NO 

Mal Đsmi 

 
Vergi 
Oranı 
(%)  

Asgari 
Maktu  

Vergi Tutarı 
(TL)  

 
Maktu 

Vergi Tutarı 
(TL) 

         

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar  40 0,1575 0,09 

         

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar  40 0,1575 0,09 

         

2402.10.00.00.19 Sigarillolar  40 0,1575 0,09 

         

2402.20 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,1575 0,09 

         
2402.90.00.00.00 
  
  

Diğerleri  (Tütün yerine geçen maddelerden 
yapılmış purolar, uçları açık purolar, 
sigarillolar ve sigaralar) 
  

     

-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 
purolar, uçları açık purolar ve sigarillolar 
  

  
40 

 
0,1575 

 
0,09 

 -Tütün yerine geçen maddelerden 
yapılmış sigaralar 

65,25 0,1575 
0,09 

         



 

2 

 

 
  

(B) CETVEL Đ 
 

Vergi 
Oranı  

 
Asgari  

Maktu Vergi 
Tutarı (TL) 

  

 
Maktu 

Vergi Tutarı 
(TL) 

2403.10 Đçilen tütün (Herhangi bir oranda tütün 
yerine geçen maddeleri içersin 
içermesin) 
(2403.10.10.00.19 ve 2403.10.90.00.19 
hariç) 

  
65,25 

  
0,1575 

 
0,09 

         
2403.10.10.00.19 Diğerleri   

(Net muhtevası 500 gramı geçmeyen 
ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

         
2403.10.90.00.19 Diğerleri   

(Net muhtevası 500 gramı geçen 
ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

         

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 65,25 0,1575 0,09 

 
 
Kararnamenin 8. Maddesinde 4760 sayılı Ö.T.V. Kanunu’nun 12. maddesinin (3) numaralı 
fıkrası hükmünün, yukarıda yer verilen asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 2013 
yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmayacağı belirtilmiştir. 
 
Ö.T.V. Kanunu’nun 12. maddesinin (3) numaralı fıkrası aşağıdaki gibidir:  
 
“(III) sayılı listedeki mallar için belirtilen asgari maktu vergi tutarları veya Bakanlar 
Kurulunca bunlara ilişkin belirlenen en son asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarları, ocak 
ve temmuz aylarında, Türkiye Đstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde 
son altı ayda meydana gelen değişim oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak 
üzere yeniden belirlenmiş sayılır. Bakanlar Kurulu, uygulama dönemlerini gün veya ay olarak 
belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve aylar itibarıyla yeniden belirlenmiş sayılan 
tutarların uygulanmamasına karar vermeye yetkilidir.” denilmektedir. 
 
Söz konusu maddede, Bakanlar Kurulu tarafından (III) sayılı listedeki mallar için en son 
olarak belirlenen asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarlarının Ocak ve Temmuz aylarında 
ÜFE endeksine göre otomatik olarak artacağı hüküm altına alınmıştır. Ancak, 2012/4116 
sayılı Karar ile Bakanlar Kurulu yukarıdaki tabloda yer verilen mallar için ayrıca bir belirleme 
yapmış bulunmaktadır. Dolayısıyla kararda yer verilen hüküm gereği, 2013 yılı Ocak ayında 
söz konusu malların asgari maktu ve maktu vergi tutarları ÜFE endeksindeki artışa göre 
ayrıca artmayacak, bu belirlemeler 2013 Ocak-Haziran dönemi için geçerli olacaktır. Bir diğer 
ifadeyle, 2012/4116 sayılı kararnamede yer alan yukarıdaki tutarlar, 2013 Ocak - Haziran 
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dönemi için geçerli olacak; Bakanlar Kurulu tarafından bu tutarlara dair yeni bir belirleme 
yapılmazsa söz konusu tutarlar Temmuz 2013’de ÜFE endeksindeki artışa göre otomatik 
olarak artacaktır.   
      
 
Saygılarımızla,  
 
       DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ  
          MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş.  
 
 
 
 
EK: 
2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
 
 
 
(*)  Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 
hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 
alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 
yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
 
Erkan YETK ĐNER  
YMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 
Güray ÖĞREDĐK  
SMMM 
Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
 










